



2023年度特刊

干在实处 走在前列

我是工作队队长

# 驻汕尾市海丰县赤坑镇工作队队长王海洋: 以实干担当赢得群众的真心和满意



王海洋

驻汕尾市海丰县赤坑镇  
工作队队长派出单位:  
深圳市公安局龙岗分局

“此战不胜，马不卸鞍。”

“保护人民群众是我的职责，这是我全心全意为人民服务的全部理解。”2019年，从事刑警一线工作16年的王海洋，来到汕尾市海丰县赤坑镇南土村扶贫，2021年又“马不卸鞍”，就地投身乡村振兴驻镇帮镇扶村工作。两年多以来，他带着一群有情怀、有抱负的年轻人，以实干担当践行“为民服务”宗旨，赢得基层群众的百分满意。

■采写:新快报记者 朱清海

## 聚焦民生福祉,提升基层医教服务水平

“路总是曲折的，群众的需要是我们砥砺前行的动力。”担任驻镇工作队队长以后，王海洋仍延续驻村扶贫时的做法，经常一个人不打招呼下村入户，深入群众、问需于民。去年，他在走访中发现，一位年轻村民脸上长了一颗骨化纤维肿瘤，和成年人的拳头一样大，一直未能得到有效治疗，给个人及家庭带来很大影响。

将群众困难放在心上的王海洋，第一时间找到组团帮扶单位“化缘”，筹集用于手术资金12万元，解决村民基本医疗费用，同时与帮扶单位龙岗区卫生健康局积极沟通，组织肿瘤专家对患者对症施策，根治顽疾。

今年1月，经过帮扶单位多方关心，深圳肿瘤医院专家成功手术，彻底消除心病的村民心怀感激，向工作队赠送锦旗，“为民办实事关怀备至 为民排忧情深似海”。

在工作队努力下，龙岗中心医院与赤坑镇中心卫生院签订医联体合作协议，龙岗中心医院7个临床党支部与海丰县7个乡镇卫生院实现党建结对共建，支持完善海丰县医疗卫生服务体系建设、加强基层卫生人才队伍、加强重点专科建设，让更多群众在家门口能享受到优质医疗服务。

对乡村教育事业，王海洋格外上心。走访得知赤坑镇中心小学运动场年久失

■王海洋  
(前)走访  
产业基地。

修，存在安全隐患，及时与后方帮扶单位龙岗区城市更新和土地整备局沟通，链接深圳爱心企业捐资74万元，用于学校运动场及配套改造工程项目，现已建成交付使用。赤坑镇中心小学负责人率队专程送来“情系教育 帮扶有方”牌匾，感谢工作队的倾情帮助和无私关爱。

## 补短板强产业,打造乡村振兴样板镇

关键时期忙起来，有时一两个月回不了一次家，使得王海洋对家人充满了愧疚感，但在乡村振兴这个岗位上，他带着工作队交出了一份优异的答卷，为赤坑镇打造乡村振兴样板镇打下了坚实基础。

在赤坑镇沙大村，原有的村道破破烂烂、坑坑洼洼，后山安全隐患急需整治。这些让王海洋看在眼里、急在心头，主动争取市指挥部支持，投入资金完成三条村道建设及安全隐患整治，受到村民一致赞誉。

岗头村和发村村的村道、仁家村农田水利和村道硬底化、青坑社区及农村公厕、赤坑镇新时代文明实践所提升……“筹备一批、建设一批、完工一批。”王海洋说，工作队按照这个思路，补齐农村基础设施短板，建设宜居宜业和美乡村。仁家村成功获评“全国乡村治理示范村”，入选“百千万工程”首批典型村名单。

# 驻潮州市潮安区金石镇工作队队长魏庆: “扬长补短”助推金石镇三年大变样



魏庆

驻潮州市潮安区金石镇  
工作队队长派出单位:  
中山市小榄镇人民政府

“全力以赴，用心  
用情做好乡村振兴这  
篇文章。”

“聚焦群众‘急难愁盼’，充分发挥中山帮扶优势，努力实现‘一年一小变，两年一中变，三年一大变’的奋斗目标。”中山市小榄镇组团驻潮州市潮安区金石镇帮扶工作队进驻以来，在中山市小榄镇、三角镇、市民政局、兴中集团等组团单位倾力支持下，以“党建结对+产业支撑+教育帮扶”为抓手，协调凝聚多方力量，解决乡村发展最迫切、群众呼声最强烈的实际问题，推动巩固拓展脱贫攻坚成果迈上新台阶、乡村振兴不断取得新成效。

■采写:新快报记者 朱清海

## 聚合力,力促党建结对共建全覆盖

“基础设施短板需要加快补齐，村集体经济需要发展壮大。”魏庆告诉新快报记者，工作队进驻后，经过全面调研，金石镇作为“状元故里花卉之都”给他留下了深刻印象，同时存在的短板弱项，也让他深感任重道远，“有很多事情要做”。

“我们走的每一步，做的每件事，都离不开后方组团单位的关注和支持。”魏庆说，驻镇两个月后，2021年9月，经过工作队协调，小榄镇组团单位派出24个机关、社区(村)党组织与金石镇22个村居实现党建结对共建全覆盖，落实“四个一”帮扶机制，对每条村每年支持党建工作经费3万元、慰问经费1万元，三年总共支持金额达到264万元。

“以前，金石实验学校的学生上学的路是沙土路，雨天一路泥泞，晴天灰尘仆仆。”魏庆表示，了解学校情况后，工作队和金石镇政府一起推动投入200万元资金，实施学校改造及扩建振兴路项目，打通了学生上学“最后一公里”。

无独有偶，金石镇远光小学新教学楼启用，仍在使用原来破旧的课桌，缺乏多媒体一体机。工作队在小榄镇党委、政府大力支持下，发动社会力量，捐赠多媒体一体机、课桌、护眼灯、激光打印机、助学金等价值25万元的爱心助学物资。

■魏庆(中)  
把电饭锅送  
到有需要的  
老人手上。

## 强特色,助力镇域经济高质量发展

“今年，我们提早谋划开展消费帮扶，帮助本地合作社销售潮州柑20多万元。”魏庆说，为支持金石镇“一村一品、一镇一业”项目，工作队在组团单位支持下，发出《认购潮州柑消费帮扶倡议书》，发动干部职工购买潮州柑3.4万斤，通过“以买代帮”“以购代捐”促进当地特色产业提质增效。

魏庆表示，工作队进驻以来，深入走访、发掘优质农特产品，连续两年开展助销潮州柑、花卉、桂味荔枝消费帮扶活动，并借助中潮两市菊花会、功夫茶大会、美食节等展会平台展销“土特产”，依托“中山供

销”APP及商超平台，实现特色农产品“上平台、进商超、设专柜”销售，两年来，消费帮扶总额100多万元，协助销售花卉、潮州柑等超1000万元。

“我们专门组织培训，为花卉专业人才颁发证书，不断壮大花卉产业人才队伍。”魏庆说，今年11月，工作队联合金石镇开展“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三大技能人才培养工程的同时，协同科技特派员团队对50多名花农开展花卉种植技艺培训，支持金石镇花卉协会组织花农参加专业技能认证。